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Instrukcja dla zdajagcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Noo ko
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11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

® @ | .‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Wskaz urzadzenie przeznaczone do diagnostyki choréb grzybiczych skory.

A. Lampa Wooda.

B. Endoskop.

C. Spirometr.

D. Otoskop.
Zadanie 2.

Rutynowe badanie weztéw chtonnych obejmuje

A. USG.

B. RTG.

C. biopsje.

D. palpacje.
Zadanie 3.

Badanie mikologiczne wykonywane jest w celu wykrycia i identyfikacji

A. Dbakterii.
B. wirusow.
C. grzybow.

D. pasozytow.

Zadanie 4.

Do przygotowania rozmazu krwi nalezy zastosowac
A. komory Thoma i szkietko nakrywkowe.
B. szkietko podstawowe i nakrywkowe.

C. dwa szkietka podstawowe.
D. dwa szkietka nakrywkowe.

Zadanie 5.

W ktorej metodzie diagnostyki koproskopowej na dnie naczynia mozna odnalez¢ pasozyty?

A. Flotaciji.
B. Fekaciji.
C. Rozmazu.

D. Sedymentaciji.
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Zadanie 6.
Na zamieszczonym wyniku liczba ptytek krwi wynosi

A. 3,48 tys/ul

B. 29 tys/ul

C. 1411L

D. 0,03%
Zadanie 7.

Chorobg pasozytniczg jest

A. tezec.
B. rozyca.
C. gruzlica.

D. anisakioza.

Zadanie 8.
Ketoza to zaburzenie
A. hormonalne.
B. sensoryczne.
C. behawioralne.
D. metaboliczne.
Zadanie 9.
Chorobg uktadu rozrodczego bydta jest

A. wagrzyca.

B. gzawica.

C. ketoza.

D. ofret.
Zadanie 10.
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WBC
NEUT
L¥YNMPH
MONO
EO
BASO
REC
HGB
HCT
MCV
MCH
MCHC
PLT
PDW
PCT

348 tysml
1.22 tys/ul
1.42 tysml
051 tysful
032 tysiul
0.01 tys/ul
2,62 mln/ul
9.8 gd
273%
104.2 {1
378pg
363 pe

29 tvs/ul
14.11L
0.03%

Zapalenie wsierdzia u bydta moze rozwingc sie jako skutek perforacji przez ciato obce

A. trawienca.
B. zwacza.
C. czepca.
D. ksiag.
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Zadanie 11.

Agnezja nerki oznacza, ze narzad

A. zostat chirurgicznie usuniety.
B. nie zostat wyksztatcony.

C. ulegt powigkszeniu.

D. ulegtzanikowi.

Zadaniel2.

Nastepuje podwyZ szenie temperatury ciata, wystepujadreszeze, w konicu dochodzi do utraty apetytu
i niecheci do jedzenia. Uwidacznia sic obrzek i zaczerwienienie sic blony sluzowej pvska.
W nastepstwie tych zmian pojawiaja sic pecherze m in_ na skdrze szpary miedzyracicznej oraz na
wymieniu.

Przedstawiony opis wskazuje na

A. BSE.
B. biataczke.
C. nosacizne.

D. pryszczyce.
Zadanie 13.

W przypadku stwierdzenia u psa dermatozy i nadmiernego wypadania siersci, stosowna karma powinna
zawierac

A. sktadniki zawierajace glukoze dostarczajgcg energii.
B. wysoki poziom niezbednych kwasow ttuszczowych.
C. sktadniki pobudzajace perystaltyke jelit.

D. niski poziom wapnia.

Zadanie 14.

W celu zapobiezenia wystapieniu tezyczki pastwiskowej, krowom przed wypasem nalezy podawac preparaty
bogate w

A. sdd.

B. potas.

C. wapn.

D. magnez.
Zadanie 15.

tagodzenie reakcji stresowych u swin mozna osiggnac, stosujgc w zywieniu dodatek

A. magnezu.

B. fosforu.
C. wapnia.
D. zelaza.

Strona 4 z 10



Zadanie 16.

Przedstawiony na ilustracji przedmiot przeznaczony jest do zacisku

A. uszu.

B. ogona.

C. grzywy.

D. gornej wargi.
Zadanie 17.

Preparat spot on podaje sie

A. poprzez nakrapianie.
B. w formie oprysku.
C. w formie iniekc;ji.
D. doustnie.
Zadanie 18.

Zgodnie z zamieszczong informacja, preparatu nie nalezy podawac
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Produkt podaje sic podskdrnie, domiginiowo lub dozylnie. Mozna podawac go codziennie az do
uzyskania poprawy stanu klinicznego.

Psy: 0.5-5.0ml/ dzien/ zwierze;

Koty: 0.5-2.5 ml/ dzien’ zwierze; Konie: w stanach wyczerpania fizycznego — 7.5-10ml /100 kg
m.c. co 2-3 dni, przez 14 dni. w rekonwal escencji lub terapii wspomagajacej— 15-20 ml / zwierze
codriennie przez 10 dni.

A. pr.
B. im.
C. iw.
D. s.c.
Zadanie 19.

Atroskopia oznacza wziernikowanie

A. stawu.

B. oskrzeli.

C. jelita grubego.

D. jamy brzuszne;.
Zadanie 20.

Obcinanie ogonkéw u prosigt to

A.

B.
C.
D

kurtyzacja.

kantonizacja.
karbonizacja.
kauteryzacja.
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Zadanie 21.

Histerektomia oznacza
A. podwigzanie jajnik ow.
B. repozycje trawienca.
C. usunigcie macicy.
D. usuniecie rogow.

Zadanie 22.

Tusza oznacza catg sztuke ubitego zwierzgcia po

A. oskérowaniu.
B. oszotomieniu.
C. wypatroszeniu.
D. wykrwawieniu.

Zadanie 23.
W uboju posrednim aktem pozbawiajacym zwierze zycia jest

A. wykrwawianie.
B. oszotomienie.
C. wytrzewianie.
D. oparzanie.

Zadanie 24.
Na ilustracji przedstawiono urzadzenie do oszatamiania wodno-elekirycznego dla
A. drobiu.
B. trzody.
C. owiec.
D. kéz.
Zadanie 25.

W ramach sprzedazy bezposredniej dozwolona jest sprzedaz niewielkiej ilosci

A. drobiu i zajeczakow.

B. miesa wotowego i drobiu.

C. zajeczakéw i migsa wotowego.
D. miesa wolowego i wieprzowego.

Zadanie 26.

Warunkiem przeprowadzenia uboju na uzytek wtasny jest dokonanie zgtoszenia na 24 godziny przed ubojem
do

wojta lub soltysa.

komisariatu policiji.

Powiatowego Inspektoratu Weterynarii.

Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Cow>
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Zadanie 27.

Mleko surowe to wydzielina gruczotéw mlecznych pochodzgca od

A. bawadlic, klaczy, owiec i kréw.
B. krow, owiec, kéz i bawolic.
C. klaczy, krow, owiec i koz.
D. owiec, koz, krow i swin.
Zadanie 28.
Obowigzek rejestracji w ciggu 30 dni od urodzenia dotyczy

A. trzody.
B. bydta.
C. owiec.
D. koz.
Zadanie 29.

Statld transportujace zwierz eta musza byC wyposazone z system wymuszonej wentylacji,
o wlasciwe) wydamosci catlkowitej wymiany powietrza, w sposcb nastepujacy:

a) 40 wymian powietrza na godzine, jesli przedziatl jest catkowicie zamkniety, a jego
wysolkosé wynosi mniej lub jest rowna 2 30 metra;

b) 30 wymian powietrza na godzine, jesli przedziat jest callcowicie zamkniety, a jego
wysokosé wynosi ponad 2,30 metra;

c) 75 % powvisze] wydajnosci, jesli przedzial jest czesciowo zamkniety

Zwierzeta transportowane na statkach w przedziale zamknietym o wysokoséci 2,00 metréw, muszg mieé
zagwarantowane

A. 720 wymian powietrza na godzine.
B. 75 wymian powietrza na godzine.
C. 960 wymian powietrza na dobe.

D. 40 wymian powietrza na dobg.

Zadanie 30.
Mata dezynfekcyjna przejazdowa w gospodarstwie powinna mie¢ diugos¢ odpowiadajgca przynajmniej

A. jednemu obwodowi kota przejezdzajgcego samochodu.
B. dwom obwodom kota przejezdzajgcego samochodu.
C. trzem obwodom kota przejezdzajgcego samochodu.

D. czterem obwodom kota przejezdzajgcego samochodu.
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Zadanie 31.
Przedstawione na ilustracji urzgdzenie przeznaczone jest do wykrywania
A. wiosnicy.
B. motylicy.
C. wibriozy.
D. toksoplazmozy.

Zadanie 32.
Tuberkulinizacjg przeprowadza sig obowigzkowo u
A. bydta.
B. psow.
C. swin.
D. koni.
Zadanie 33.

Pasozytem osiedlajgcym sig w migsniach poprzecznie prgzkowanych jest

A. wlosien krety.

B. motylica.

C. wegorek.

D. orzesek.
Zadanie 34.

W ramach nadzoru wlascicielskiego w kierunku pateczek Salmonella i Campylobacter obowigzkowo pobiera
sie probki z tusz

A. wieprzowych.
B. drobiowych.
C. wotowych.

D. koniskich.
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Zadanie 35.

Na ilustracji przedstawiono zagrozenie
A. fizyczne.
B. chemiczne.

C. biologiczne.
D. organoleptyczne.

Zadanie 36.

Mieso uznaje sie za nienadajgce sie do spozycia przez ludzi, jezeli pochodzi ze zwierzat niepoddanych
badaniu weterynaryjnemu przedubojowemu, z wyjgtkiem

A. zwierzyny towne;.
B. trzody chlewnej.

C. owieci koz.
D. bydta.

Zadanie 37.
Ktéra z informacji dotyczacych nanoszenia znaku jakosci zdrowotnej jest zgodna z obowigzujgcymi
przepisami prawa?

A. Znakowanie zdrowotne nastgpuje na wewnetrznej stronie tuszy.
B. Znak jest nanoszony natychmiast po badaniu przedubojowym.
C. Znak musi wskazywac numer identyfikacyjny rzezni.

D. Nadzor nad znakowaniem sprawuje whasciciel rzezni.

Zadanie 38.
Znak jakosci zdrowotnej nanoszony jest na tusze
A. drobiowe i woltowe.
B. drobiowe i krdlicze.
C. wotowe i wieprzowe.
D. wieprzowe i drobiowe.

Zadanie 39.
W przypadku lipochromatozy migso jest

A. czerwone.
B. blade.
C. szare.
D. zdéle.
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Zadanie 40.

Dzik, u ktérego potwierdzono zakazenie wirusem ASF, zostanie zagospodarowany

A. poprzez spalenie.

B. jako nawdéz organiczny.

C. jako karma dla zwierzat.

D. jako produkt do biogazowni.
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